[MIPATIOP

[Migrorysana:
AnexkceeHko BepoHika 10-b




He pobu Hixonu moz20, wio He
3Haew.

Ane euuco ycoomy,
wo nompibHo 3Hamu,
i moodi 6ycew eecmu
cnokxiuHe xummsi.

[ligparop




IIIPAI'OP

Tigsze. 1A BHROIPELIBKHH PINOCOD,
PEAIFTHHHH TA IOAITHYHHH




Bo Mane sBekos nped Hawum B830poMm
bnecnyna ucmuxa. OHa,

Kak meopema lNugazopa,

Zlo Hawux dHeu euwje sepHa.

Hauos pa3zaadKky, Myopsbilu cmapey,
bbin 61a2o0apeH Hebecam;

OH cmo bbIKoB BesieN 3aXXKapumsb
M 8 xepmsy npuHecmu 602am.

Anbbepm Llanicco



CyMa KBajpaTiB, No6y10BaHMX Ha KaTeTax
NPAMOKYMHO20 MPUKYMHUKA, AOPiBHIOE
naowi KBagpata, Nobya0BaHOro Ha
rinoTeHysi

PaHiwe Teopema 3By4Yana Tak «B rnpsMOKyTHUX
TPUKYTHUKaX KBagpaT Ha CTOPOHI, LLO CTArNye
NMpsIMUA KyT, AOPIBHIOE pa3oM y3siITUM KBajpaTaM Ha
CTOpPOHaXx, LL{O YTBOPIOIOTb IMPSMUUA KYT»




Teopema [ligparopa

Y NnpAMOKYMHOMY
MPUKYMHUKY CyMa
KBaJapaTiB KaTeTiB
OOpiBHIOE KBagpaTty a
rinoTeHysu

aC+h2=c2




Taki Bipwi npyuaymysanm
YUHi cepeiHiX CTONITb Npu
BUBYEHHiI Teopemu;
MaJIloBa/IN LLAPXKi.

Hanpuknag, Taki:







JloBeeHH

Oobyayemo Tp-K A0 NPSAMOKYTHOI Tpaneui,
Hano: Tp-xk ABC, £C= 900, Tak wo BD = b u MD = a. Toai Tp-

AC=b,AB=c¢,BC=a KABC=1p-kBMD (3a ABOMa kaTeTamMn)
Hosectu: a* + b? = ¢’ SmpzAC+MD-CD:b+a-(a+b)
2
M S, =5 +S,+S, 51253:“717 52:%
A S06:AC+MDCD:b+a(a—I—b)
a 2 2
b S, =S, +S, +S,

_|_
2 2
(a + b))’ =2ab + c?
a’ +2ab+b* =2ab + ¢~

a’ +b* =c?



OueBnaHO ¢aKT,
BUKNAAEHUN B TEOPEMI
Micbaropa 6yB cno4aTKy
BCTQHOB/EHUN AN
piBHO6eapeHoro
NPAMOKYTHOIO
TPUKYTHUKA. [JOCTATHLO
NOrnsHYyTU Ha MO3alky,
06 nepekoHaTUCs B
cnpaBenIMBOCTI TeopeMu
ansa TpukyTHuKa ABC.

B kBagpaTi 31 CTOPOHO a+b
300paxKanm YoTUPU
NPAMOKYTHUX TPUKYTHUKMU 3
KateTamu a i b 1 nMcanu
«/mBuCb>. | AincHo,
NOr/IAHYBLUM Ha Ui MaJIlOHKM!,
6aunmo, Wo 31iBa BiJibHa Bij
TPUKYTHUKIB irypa,
CKNAAa€eThbCA 3 BOX KBaApaTiB 3i
CTOpoHamMM a i b 1 BignoBiagHO Ti
nsaowa, a2 + b2, a cnpasa
KBagparT 3i CTOpOHOPO c. horo

naowa c2. MaemMo piBHICTb a2 +
b2=c2




[lnowa BennKoro Keagpara SB. KBagpata = c2
SB. KBagparta = 4STpPUMKYTHMKA +S M. KBagparTa
SB. KBagparta = 4 e¥2 ab + (a-b)2

2ab + a2 - 2ab+ b2=c2 a2 + b2=c2




COSZA =bc/b =b/c

COS 4B =ac/a =a/c

b2 =ce bc; a2 =aeac;
a2 + b2 =c(ac + bc) =c2




A (0;a)

C (0;0)

B (b;0)

X

BBegemMo cnucrtemy KoopamHar:
KaTeTu TPUKYTHUKA ieXKaTb Ha
0CAX, NOYaTOK KoopAMHaT Y
BepLLIl/IH] npAMoro Kyta. Toai A
(0;a), B(s; 0), C(0; 0).

3Hanaemo BiacTtaHi AB, AC, BC:

AB2 = (B - 0)2 + (0-a)2 = B2 + a2,

AC2 = (0-0)2 + (0-a)2 = a2,

BC2 = (8-0)2 + (0-0)2 = B2,
3BiaCH

AB2 = AC2 + BC2.




A ABC~ A ACH, tomy AC/AB =
AH/AC, AC2 =ABe AH

A ABC~ A CBH, Tomy BC/AB =
BH/BC, BC2 =ABeBH

3Biacn AC2 + BC2 = AB (AH +BH
ABeAB = AB2




Mnowa AAEC gopiBHIOE NO/I0BUHI NJ1OLL
NPAMOKYTHMKa AEPM, OCKiNbKK B HMX
cnifibHa ocHoBa AE i plBHl BUCOTW. [lnowa
TpUKYTHUKA ABK A0piBHIOE NONOBMHI NaOLWi
KBagpata ACHK( y HMX TakoX cnisibHa OCHOBa
1 piBHi BUCOTH). TaKMM YMHOM MU OJEpKaM,
wo kBaapaT ACHK piBHoBenMKMIA
NPAMOKYTHUKY AEPM.

AHanoriyHo AoBOAMMO PiBHICTb
TpuKkyTHUKIB CDB 1 ABT i BignosigHoO
piBHOBe/MKICTb KBagpata CBTO i
NPAMOKYTHMKa MPDB. Ha 3aBepLueHHA
OTPMMYEMO, Lo cyMa naowy kBagpaTis ACHK i
CBTO piBHa nsiowi kBagparta AEDB. Akwo
NO3HAYUTM KaTETH NPAMOKYTHOIO TPUKYTHUKA
aib, arinoTeHysy c, To OTPMMAEMO BiJOME
CI'I]BB],D,HOLIJeHHFI MidK CTOpOHamu a2 + b2= c2



1. Mpo AKe YMCNI0 ErMNTAHU FOBOPUJIK, O BOHO MA€E 60XeCTBEHHY BJIaCTUBICTD |
yoMy? Yumcno 5, 60 Moro KBagpaTt AOPiBHIOE CyMi KBaZpaTiB ABOX nonepeaHix
4yucern.

2. Y nigaropinuis caMolo CTPaLIHOK K/IATBOK BBaXasacb KAATBA YUC/IOM ... Yomy?
36: I0PIBHIOE CYMi NepLIMX YOTMPbOX MapHMX i NEPLUMX HYOTUPbOX Henapme
YMCeN; CYMi Ky6iB TPbOX NEPLUMX HaTYpaslbHUX YUCE.

3. Ake BigkpUTTA B WKoAi Micharopa npussesio A0 NepLIOi KpM3M B MaTeMaTmui?
HecyMicHicTb cTopoHM KBagpaTa i Moro JiaroHani (He KoXeH Bifipi3oK Ma€
JOBXMHY, LLO BUMIPIOETLCA LiIJIUM YNCIIOM).

4. Y4 MO’KHa nobyayBaTu NPAMOKYTHMM TPUKYTHMUK, Y AKOrO BCi CTOPOHM €
HenapHMMHK YncaamMum? Hi, cyma KBaapaTiB ABOX HEMapHUX YUCEJT € YMC/IO MapHEe

5. AKi yMcna HasmBatloTb niharopoBMMmU? TPiIMKM HATYpPaZIbHUX YMCEN, LLIO MAOTh
BJ1ACTUBICTb a2 + b2= c2.

6. Y1 MorKHa 3 36 cipHMKiB, He JlJaMaloyM iX CKNACTU MPAMOKYTHMU TPUKYTHUK?
MoKHa, 3n +4n +5n =36.

7. Akocb Micparopa sanuTanu: «CKiIbKK y4HiB HaBYA€ETbCA Y Tebe B WKoNi?». BiH
BignosiB: «[los0BMHA BMUBYAE MAaTEMATUKY, YeTBEpTa YacTUHA - MY3UKY,
CbOMa - MOBYMTb i WE € TPU XKiHKU>» 28 YyYHiB.

8. € MOTY3Ka, noAdisieHa BYy3/IMKaMM Ha 12 piBHMX YacTUH [nA 4oro
BMKOPMCTOBYBAJlacs TaKa MOTy3Ka B JpeBHboMy €ErunTi? [na nodbyaosu
NPAMUX KYTiB.

9. o, B nepeknaai 3 rpeubKol O3Ha4alTb TEPMIHM: FinoTeHy3a, KaTeT? [inoTeHy3a
- Ta, Wo crarye. KaTteTt - nepneHAnKynap, Biasic.

10. Wo mcbaropmu,l HasMBaJIM «BiCJIIOKOBMM MOCTOM>»?TeopeMmy [licharopa. Beaxkasu,
L0 TOM, XTO Ti HE pO3yMi€E, «HE NpoMae Yepes Hel» - CpaBXkKHiM Bic/oK! &




